

第十七課 末世預言 (馬可福音 13：1 ~ 37)

2020-09-08 謝貫明

金句：天地要廢去，我的話卻不能廢去。(馬可 13:31)

提示

耶穌在離世之前，特別將末世的預兆告訴門徒，咐他們**保持警醒**，以免將來受到**迷惑**。

經文簡析

在聖殿外邊，門徒仰視輝煌巍峨的殿宇，不禁發出讚嘆的聲。而耶穌卻在橄欖山上，對著聖殿而坐，向門徒預言從聖殿將會被毀講起，而且詳細述說有關末世的事。門徒接著提出兩個問題：這事將會在何時發生？事前有什麼預兆嗎？耶穌在解答他們的問題時，一再警告：你們要謹慎。因為在末世末到之前，將會出現許多異端、邪說，甚至有冒名的假基督出來**迷惑人**。至於戰爭、地震、饑荒，還只是**災難的起頭**。「那日子」或「那些日子」，必有極大的**災難**。這樣大的災難是自從神創世以來還不曾有過的，而且以後也不會再有。若不是因為主為他的選民將那日子減少，凡有血氣的，連一個得救的也沒有。耶穌一再囑咐他們，在試煉來臨時，不要和驚慌，要**謹慎自守**，**忍耐到底**。他的應許決不會落空。在那些日子、那災難以後，人子將要降臨，招聚他的選民。但是，人子第二次降臨的日子和時辰，沒有人知道，連天使和子都不知道，唯有天父知道。在世界末了之前，福音必須先傳給萬民。信徒的本分是作忠心的僕人，**警醒祈禱**，準備迎候主人忽然來到。

問題 (或討論)

1. 7-9 節是末日到來的預兆嗎？
2. 耶穌在論到末世的預言中，是如何吩咐門徒的？他作了甚麼應許？

3. 憑甚麼預兆可以知道「人子近了，正在門口了」？

4. 人子將怎樣再臨？

思考

1. 你怎樣才能照主所吩咐的保持謹慎、警醒？

2. 既然主教導說，那日子、那時辰沒有人知道，為什麼還不斷有人宣稱主將於某年、某月、某日在某地再來？你的看法呢？

禱告

主啊，你曾應許有天會從天上駕雲降臨，這是何等的大榮耀！我們願意照著你的吩咐，警醒禱告、等候，免得受到迷惑。禱告是奉主的名，阿們。

注釋

@十三: 14。那行毀壞可憎的：見但以理書九章 27 節，是指那污穢、褻瀆聖殿的可憎惡之事 (參以西結書八 - 十章)。